

一棍下去 他打死了“强奸犯”

刘二斗同居女友说:好事做到这个份上,也太惨了 被救女工再



自以为做了好事的刘二斗现在成了阶下囚。29岁的刘二斗的经历印证了一句俗话:英雄和“恶魔”可能是一张纸的正反面。身陷囹圄的刘二斗去年用钢管打死了一个人,实际上他差点成为一个英雄,因为被他打死的是一个他眼中的“强奸犯”。

【事发】

出去卖水果 再也没回来

2006年11月9日晚 刘二斗一夜未归;
2006年11月10日上午8:40 程晓芳赶到派出所,未看到刘二斗;
2006年11月10日上午8:41 刘二斗发出短信:“我没事。”

“我没事,你回去,他们不会让你进来的。”
2006年11月10日上午8:41,刘二斗向女友程晓芳发出这个短信,从此之后便再无音讯。5个月过去了,程晓芳还把把这个信息保留着。“我要看着他回来,我才舍得删。”
刘二斗是个水果贩子,他跟女友程晓芳在常州的郊区——魏村长江花园里面开了个水果摊位,女友值守门面,兼做一点家务,而刘二斗自己则骑着一辆电瓶三轮车,车后放了点水果,走街串巷贩卖。
“每天晚上10点左右,不管水果有没有卖掉,他都会骑着三轮车准时回来。”2006年11月9日晚上10点,程晓芳像往常一样,把店铺的门关上,在里面烧起饭菜——通常饭烧好,刘二斗也就该回来了。
但等到晚上10:30,门外还没有传来熟悉的三轮车声。“会不会是车坏在路上?”程晓芳打电话给刘二斗,刘二斗的声音有点急促:“我打了一个人。”

“你打谁啊?”程晓芳有点着急。
“没事,我打了一个强

奸犯,你先吃饭吧,我等会就回来。”随后,刘二斗挂断了电话。
“打坏人应该没什么事。”程晓芳自己宽慰自己,但饭却吃不下去。等到夜里12点,刘二斗还没回来。程晓芳再次拨打刘二斗的电话,刘二斗的声音明显疲惫了许多,“你先睡吧,我马上就回来了,正在陪警察勘察现场。”
但当夜刘二斗没有回来,程晓芳的手机也因欠费停了机,一夜没联系上,她一夜无法入睡。第二天上午8点,程晓芳给手机充了值,赶紧再打刘二斗的电话,刘二斗告诉她,他正在派出所,“民警说了,没什么大事,这边手续比较复杂,弄好了就没事了。”
上午8:40,程晓芳赶到派出所,想进去看看刘二斗,但民警不让进,刘二斗听见了他们的争吵声,发出了上面这条短信,这是他跟女友最后的联系。
当天,刘二斗因涉嫌故意伤害伤曹艳,被常州市公安局新北分局刑事拘留。2006年11月23日,常州市新北区人民检察院批准逮捕。
因为,刘二斗打死了人。

【起因】

一棍子下去 他打死一个“强奸犯”

2006年11月9日晚
李花下班路上遇险刘二斗报警并追逐“强奸犯”
“强奸犯”逃窜刘二斗一棍打下
“强奸犯”死亡

程晓芳只知道刘二斗为了救人把人打死了,但具体的细节,她并不清楚。记者经过走访,终于知道了整个事件的大体轮廓——
2006年11月9日晚9:30,忙碌了一天的李花(化名)从鞋厂下班。李花是四川人,36岁,两年前跟着丈夫到常州打工,他们租住的房子离工厂只有20分钟的步行距离。这天,下班的李花像往常一样,沿着338省道回家。
在走到338省道九号桥的时候,李花突然发现夜色中有一个人影站在前面,眼睛死命地盯着她看。李花有点害怕,往路边让了让,低着头,超过他,继续往前走。但那个男子也跟了过来,李花走得快,他也走得快,李花走得慢,他也走得慢。
这个过程大约持续了两分钟时间,男子突然加快了脚步,和李花并行行走,夜色中那怪异的眼神让李花不寒而栗。李花跑了起来,但那个男子却跑得更快,一下子窜到了李花跟前,拦住李花的去路,然后脱下自己的裤子,把生殖器掏了出来,想往李花身上蹭。
“抓流氓!”李花吓得无法动弹,只有歇斯底里地喊叫,希望有过路人来救她。这时,一个穿着黄色棉袄的男子走了过来,要流氓的看见有人,赶紧穿上裤子,向马路对面逃去。
“他是流氓,快抓他!”穿棉袄的男子看着那人逃窜的背影,再看李花,没作任何反应,径直走掉了。
就在这时,刘二斗出现了。因为怕冷,刘二斗穿着一件黄色的雨衣,骑着三轮车,准备回家。他显然是听见了李花的喊叫声,把车停在李花跟前,“发生什么事了?”
李花指着已经逃远的那个男子,说:“他想强奸我,你快抓住他!”
“别怕,有我在!”刘二斗拍拍自己的胸脯,“那个男的跑不了!”随后,刘二斗让李花坐到自己的三轮车上,“往哪里走?”刘二斗紧跟其后。就在这时,那男子突然停了下来,转身面对刘二斗,把右手放在腰上。刘二斗以为他要掏刀子,抡起钢管就往他的右手砸去。这时,悲剧发生了,男子身子一弯,本想躲开,哪料钢管却结结实实地砸在他的头上,只来得及哼了一声,就倒在了地上,血流了一地。
这下刘二斗慌了,他赶紧掏出手机,再次拨打了110,“你们快来,那个强奸犯被我打了,流了很多血!”
两分钟后,警察来到了现场,立即把倒在血泊中的这名男子送往医院,但不久,这名男子还是死在了医院里。
就这样,刘二斗成了杀人犯。

【他是谁】

一个初中学历的打工者

刷墙学徒工
泥瓦匠
矿工
组建小装潢队
保安
水果小贩

“我叫刘二斗,男,1977年7月3日出生,汉族,江苏省东海县人,初中文化,暂住常州市春江镇魏村长江花园,开电瓶车做水果生意。”
当民警询问刘二斗的基本情况时,刘二斗能一口气把这些话说出来。这个1.72米的男子,16岁初中毕业后,虽然从事过许多工种,但他的经历并不复杂。

打工·结婚·生子

刘二斗的哥哥叫邵卫强,比刘二斗大两岁。刘二斗跟父亲姓,而哥哥小时候过继给了别人。邵卫强初中毕业后考取了常州的一所中专学校,后来在常州的一家化工企业找到了工作,生活安逸而平稳。但刘二斗的成绩却并不好,初中毕业后,刘二斗就不再上学。
那时刘二斗16岁,在家捞鱼摸虾,顺便帮父母做做家务。到了18岁,刘二斗跟着乡亲到青岛打工,成了一个刷墙学徒工,每月四五百元的工资。

在青岛干了一年,年轻力壮的刘二斗又找到了另外一个活:他去河南济源做泥瓦匠,每月有800多元的收入;20岁,刘二斗到宁波的一个石矿做矿工去了,每月能有千把元的收入。矿工生涯练就了刘二斗强健的体魄,而这也成了事后哥哥邵卫强后悔的理由:“手劲要不大,也不至于一棍把人给打死了。”

23岁,刘二斗回到老家,想自己做老板,组织了五六个人,搞了个装潢队。但他的生意并不好,一年不到,小装潢队就解散了。就是这一年,刘二斗谈起了对象,不久结了婚,生了个儿子。

卖水果·婚变

在外面拼了五六年,刘二斗一事无成,他想到了在常州的哥哥,便在常州一家酒店找到了一份保安的活,高大的刘二斗做了两年的保安;26岁,刘二斗再次做起了“小老板”,骑着三轮车走街串巷卖起了水果,并认识了现在的女友程晓芳。
2006年10月份,刘二斗在魏村的长江花园租了个小门面,准备把水果生意做大,但不久,事情发生了。而在事情发生前不久,刘二斗还在跟老家的妻子闹着离婚,准备跟程晓芳结婚。

“他脾气太直了”

记者试图找到刘二斗“行侠仗义”的思想原动力,但并不成功。哥哥邵卫强想了很久,也想不出个所以然来,“他以前没跟人打过架,脾气也不火爆,发生这个事情,我们也不明白。”
“他脾气太直,看不惯人家使诈。”程晓芳说,以前他骑着三轮车卖水果,如果看见有摊贩给顾客短斤缺两,他会带着顾客骂。

自己却面临法律的审判

也没出现,其丈夫说:我们也没钱

「悲凉」

刘二斗女友:“他太惨了!”

刘二斗被抓起来的那一天,程晓芳就垮掉了。
“杀人偿命。”这个根深蒂固的观念,让只有初中文化的程晓芳焦虑万分。刘二斗会不会死?程晓芳生了两天的病,因为没有人去进货,没有心思看店,水果店不得不关了几天,许多水果都烂在了店里。
2007年4月5日,在刘二斗案宣判的前夕,记者来到常州,见到了憔悴的程晓芳。程晓芳坐在她的水果店里,半天时间了,没有一个生意。
这个水果店租的是一个车库,10平方米左右,每月租金200多元,做的主要是小区居民的生意。店里的水果品种也非常单调,苹果、桔子、菠萝、西瓜。在刘二斗还没被抓起来之前,程晓芳和他还在长江花园租了一间房子居住,但现在,程晓芳只能吃住在这里。
“你看我现在过的是什么生活?”程晓芳拉开

水果架子,下面放了两条被子,“我晚上只能打地铺,大冬天的,被窝里没有一点暖和气。”而在店铺后面,是程晓芳的“厨房”,碗里只有小半碗的咸瓜毛豆。
住在楼上的一个邻居告诉记者,自从刘二斗出事后,程晓芳几乎从来没有上过市场买菜,天天吃咸瓜,他们都看不过去,自己家里烧了点菜就送过去。
“被二斗打死的那户人家,要我们赔29万,后来好说歹说赔了7万。这7万对我们来说也不是小数目,我一天才赚个三二十块,这7万我要几年才能赚够?”程晓芳抹抹眼睛,想哭,眼眶湿润了,但没有眼泪流下来,“我一个女人家在这边不容易,还有人来欺负我,如果刘二斗不出来,我不知道该怎么办才好。”
“二斗好事做到这个份上,也太惨了。”程晓芳说,

被救者丈夫:“我们也没钱!”

从2006年11月9日至今,李花再也没有出现过。
不知道住址,不知道电话号码,不知道姓名,这半年来,程晓芳只知道刘二斗为了救一个女人被警察抓了,但对这个女人,她却一无所知。
“我家二斗为了救她,差点把命都搭进去了,现在又把把我们弄得倾家荡产,她至少来看我们一下吧,但到现在,她连长啥样我都不知道。”在程晓芳看来,这是让她最觉憋屈的地方。
记者经过多方打听,知道了李花在常州暂住的确切地址。记者和邵卫强一起前往李花的暂住地:常州市春江镇,但在这儿问起李花,却没人知道。
是不是打错了地方?就在记者接近绝望的时候,当地的一个村

民好奇地挤到人群中,打听看问:“李花是做啥的呀?”
“她在附近一个鞋厂上班,上次差一点被人强奸,好在有人救了。”
“你说的是被强奸的那个李花啊!”这个村民叫了起来,村民中流传的消息,事实显然被夸大了:“她就住我家三楼!”
李花的丈夫叫郑某,看见记者他连忙站起来,她连长啥样我都不知道。”在程晓芳看来,这是让她最觉憋屈的地方。
邵卫强来到郑某跟前。“不认识。”
“去年11月,我弟弟救了你老婆,你知道吗?”
“这我知道。”郑某

说,“我老婆只说一个陌生人救了她,但不知道他叫什么名字。”
“我弟弟把强奸你老婆的人打死了,现在在看守所里,马上要判刑了。”
郑某不安起来:“我不知道这个事情。”
“现在对方要让我们赔7万块钱,但我们是一穷人,付不起这钱。”邵卫强说。
“我也没这个钱。”郑某的手有点抖,“我父亲去年去世了,母亲手脚残疾不能动,老婆回去伺候她去了,我一个月才1000多块,我怎么拿出那么多钱!”
邵卫强看看他,不知道该怎么说。郑某也不知道该怎么说。沉默了足有一分钟,邵卫强长长叹了口气,下了楼,“看来这7万得由我们自己扛了。”

【纵深】

是英雄还是杀人犯

“你觉得刘二斗是英雄吗?”记者问。
“他算什么英雄,他出来,连狗熊都不是。”程晓芳很气愤。
但邵卫强却觉得弟弟是个英雄。他来到常州市公安局,想为弟弟申请见义勇为。“如果申请成功,我弟弟就不算犯罪了,还能得到一笔奖金。”邵卫强的想法很直接。但公安局答复他,“如果他是见义勇为,我们会来通知你的。”
直到现在,邵卫强还没有接到公安部门的任何通知。
对此,江苏圣典律师事务所律师严国亚认为,见义勇为的构成要件最关键有两个:“行为主观上有使国家、社会公共利益或他人人身和财产免受正在进行的损害的目的,具有社会正义性”;“见义勇为是在危急情况下做出,具有相当的危险性。”然而,刘二斗出手的时候,犯罪嫌疑人已经被人吓走,并不是“正在进行的损害”;而且,李花已处于安全状态,情况并不危急。所以,严律师认为,刘二斗不属于见义勇为,属于防卫过当。
但是,有一点可以肯定的是,刘二斗出于社会的正义采取了行动,并导致了他最终的犯罪,现在却面临7万元的索赔。那么,李花该承担这笔费用吗?严国亚说,李花作为这个事件的受益人,有义务承担相应的损失,给予刘二斗适当的补偿。

刘二斗故意伤害案即将宣判,快报将继续关注。
快报记者 朱俊俊 见习记者 葛小林 文/摄

看看戴尔怎样 让一切依循而为

给你灵活选择 商务应用

为你节省心力 商务模式

让你充满信心 非凡品质

给你细致关怀 贴心服务

“五一”打印机超值送! 每单购买3台以上Dimension产品(含3台, 单价¥4000元以上), 即可获DELL™ 810打印机一台!

英特尔®酷睿™2双核处理器 令戴尔台式电脑威力全面释放

DELL™ EC280 入门首选

E-VALUE 配置代码: 02X006EM

- 英特尔®赛扬™ X处理器205
- 512MB DDR内存
- 16X DVD-ROM
- 集成显卡(128MB共享内存)
- 1年第三个工作日上门服务*

新品上市

- SIS 661GX芯片组
- 80GB* 硬盘

让你的起步更轻松:

- 适合小型企业/家庭办公的多重基本应用
- 耗能更低, 机箱更小更安静

预装正版Windows™操作系统

+RMB600元可获得17英寸彩色显示器

网上订购价 **¥2,599**

Windows Vista™ 操作系统全新上市, 给您跨越时代的电脑操作新体验!

凡购买戴尔Dimension™/Inspiron™ 操作系统系列机型用户, 加RMB120元即可获得 McAfee™ 杀毒软件15个月。

Dell™ 810 多功能一体机

- 打印速度: 11页/分钟 (彩色) 18页/分钟 (黑白)
- 打印分辨率: 600 x 600 dpi
- 扫描分辨率: 1200 x 2400 dpi
- 每年可打印: 10,000页 (标准配置)

原价¥699 网上订购价 **¥449**

Dell™ 17" 液晶显示器

- 对比度: 45%
- 分辨率: 1280 x 1024
- 支持宽屏: 16:9英寸 WGA水平
- 支持护眼: 护眼屏

原价¥2,499 网上订购价 **¥1,549**

戴尔服务在手 何必东奔西走

戴尔服务团队提供24小时电话支持, 为您提供快速、专业的技术支持, 解决您的问题。您可以通过电话、网络、邮件等多种方式联系我们。我们的服务团队将竭诚为您服务, 让您在使用过程中无忧无虑。

安全购买 网上订购 货到付款 上门服务

www.dell.com.cn/14

手机拨打 800-858-2581

手机拨打 400-889-7216

双核 无限可能